

株洲晚报

城事

2022年01月12日 星期三
责编:沈勇跃
美编:陈春艳
校对:曹永亮一家四口夜困火场
消防员架梯破窗救人

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章 通讯员/付建凤)“你们快点来，火场里有4人没有逃出来，晚了怕来不及了！”1月9日零点52分，芦淞区丰园小区一处民房1楼突发大火，大火浓烟直逼2楼，情况危急。接警后，鑫盛路消防站消防员赶赴现场处置。

4分钟后，消防员到达现场。由于火灾发生时，被困人员均处于熟睡状态，几分钟后，大人被呛醒，而此时2楼唯一通道被大火浓烟所吞噬，且窗口防盗网无法开启，一家4口被困火场。

进入火场后，消防员借着头盔上的强光，在阳台角落，发现了两名妇女瘫坐在地上，用手一探，还有气息，随即摘下自己的呼吸面罩给她们戴上。

“先把小孩救出来！”当即，消防员先将两名小孩从楼梯抱出。指挥员下令在外围架设拉梯，被拆组加快防爆窗破拆速度，在2楼开辟出第二条逃生通道。

内部搜救人员立即为两名妇女做好绳索保护，外围消防员小心翼翼将她们依次搀扶下楼。从进入火场到最后安全撤离，前后不到10分钟。“手臂少量皮肤被烧伤，除了呼吸有些困难，身体并无大碍。”医护人员说如果再晚几分钟，两名妇女就可能有生命危险。

目前，起火具体原因还在调查之中。

消费者起诉网店卖家
获“退一赔三”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)网购时买到不符合标准的产品该怎么办？近日，醴陵市法院判决一起买卖合同纠纷案，被告深圳市某医疗器械有限公司向原告匡某“退一赔三”。

去年7月18日，匡某在被告某电商平台店铺购买了16盒痔消膏产品，共计花费792元。匡某于7月22日签收该产品，发现产品外包装上的标签注明有“对金黄色葡萄球菌、白色念珠菌、大肠杆菌有抑制作用；适宜人群：抑菌抗菌，对内痔、外痔、混合痔、肛门瘙痒、肿胀等人群有较强的作用”等疗效宣传内容，却查不到该产品相应的药品批号。于是，匡某认为该产品是假药，便将被告起诉到醴陵市法院。

法院审理认为，案涉产品的卫生许可证号属于消毒产品而非药品。依据卫生部《消毒管理办法》有关规定，消毒产品的标签(含说明书)和宣传内容必须真实，不得出现或暗示对疾病有治疗效果。被告未尽到相关义务，致使消费者权益受到损害，应当按照相关规定进行赔付。



盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残 班车接送实地考察

地址：株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑

扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会
联系电话：28838888 28838999
本条由株洲日报纸媒运营部独家设计、策划，执行人：唐先生13873328648（微信同号）

干得漂亮！四姐妹抖音“炫车技” 网友@交警罚她们

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/罗继强)1月10日上午，茶陵交警大队对上抖音炫车技的四姐妹分别给予罚款、警告处罚。

此前，有网友向茶陵交警大队举报称，有一名女子骑着电动自行车载着另外3名同伴在马路上行驶，并拍摄一段抖音视频上传网络进行炫耀。该大队当即安排云阳中队进行查处，确认这4名女子分别杨某、吴某、颜某和谭某。1月7日下午，她们在G322公路的1128公里处拍摄抖音视频，所骑乘车辆为电动自行车，其行为涉嫌骑乘电动车未佩戴安全头盔和违法载人。

交警对4人进行批评教育，并分别处罚。其中，驾驶员被合并处罚以70元罚款，3名乘客被予以警告。



▲4名女子违法骑乘被举报，交警调查后进行处罚。通讯员供图

之便，触碰安全驾驶的红线。

茶陵交警提醒，摩托车、电动自行车因自身结构限制，搭载成人会增加车身重量使得车辆操控性

能降低，遇上紧急情况惯性加大，极易因刹车不及造成交通事故。网络并不是法外之地，请自觉遵守交通法律法规，安全文明出行。

太没经验！一个错误动作造成液化气罐爆炸 遇到燃气泄漏，我们该如何应对？

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)发现家中液化气泄漏，如果操作不当，后果不堪设想。近日，市中级人民法院二审判决了一起侵权责任纠纷案。原告马某被依法判决承担事故的主要责任，承担事故责任比例的70%；被告某燃气公司以及被告送气服务人员朱某分别承担20%、10%的事故责任比例。

案情 按下开关，悲剧发生了

据了解，马某家做饭使用的是液化气罐，平时她把气罐放在厨房的橱柜里。朱某对马某提供送气销售服务，但未取得液化气经营许可证。朱某销售的液化气是从被告某燃气公司处充装。

2020年7月22日晚，马某回

到家里，闻到一股很大的煤气味，于是她走到厨房关液化气罐，发现气罐是关闭的。然后马某想打开排气扇换气，可就在她按下开关的同时，一股冲击波把她冲倒在地上。受伤后的马某被儿子及隔壁邻居救出。

经鉴定，马某全身多处被烧伤，伤情构成七级伤残，另有多处伤情构成九级伤残。并且，后续需要疤痕整形美容治疗。事后，爆炸的液化气罐找不到了，液化气泄漏的原因已无法查清，亦无法委托鉴定机构对液化气罐进行鉴定。

法院 三方都要承担相应责任

石峰区法院一审认为，燃气的使用用户应当熟知燃气的安全使用规则。原告马某对燃气的安全使用规则了解不够，导致将液化气罐储存在空间狭小、不通风的地方，发现燃气泄漏仍然进厨房打开电动开关。且未保护好事故现场，对损害的发生、损害结果的扩大、查清燃气泄漏的原因具有较大过错。

从事送气服务的人员应当取得液化气经营许可证。朱某未获

得液化气经营许可证从事液化气送气销售服务，而且朱某也未举证证明对原告安全用气作出指导，其对事故的发生有一定过错。法院依法作出了上述判决。

一审判决后，马某以及被告某燃气公司均提起上诉。市中院二审认为，一审认定事实清楚，适用法律正确，遂依法驳回了各当事人的上诉。

支招 液化气泄漏，如何应对？

消防部门相关负责人提醒使用液化气罐的市民，日常一定要定期检查液化气罐的瓶阀、减压阀是否漏气，胶管是否老化、破损、开裂或连接太松。如发现液化气泄漏，要马上关闭液化气阀门开关，再打

开窗户，同时严禁开灯、打开电动开关、吸烟、点明火、接打电话等行为。万一液化气罐起火，要马上用一块厚的湿布盖住火焰，使其缺氧熄灭，再关闭液化气阀门；若液化气罐发热发烫，可用冷水浇洒，使

其降温。液化气罐应当储存在阴凉通风处，尽量远离生产生活的地方，且空间应当符合国家标准。发生事故后应保护好事故现场，以便于查清燃气泄漏的原因。

这位老劳模曾带领村民脱贫致富 如今又组建近200人的志愿服务队

株洲晚报融媒体记者/杨如 通讯员/黄英



▲包光良(中)和老党员们一起开展志愿服务。记者/杨如 摄

一枚党徽、一个红袖章、一沓宣传资料、一个扩音器。1月9日，79岁的包光良身穿志愿者服，和其他志愿者一起，在群丰镇长岭社区开展防疫宣传。

“为百姓服务从来就不分男女、年龄大小……”她组建的“辣利娘亲志愿先锋队”，从最初的5人，发展至近200人，开展疫情防控入户走访宣传、防汛捐赠、人居环境整治、禁毒志愿宣传等活动近百场。

这位年近八旬老人是一位全国劳模、致富女能人，她带领村民致富奔小康的同时，还创建了株洲第一家农家书屋。

老劳模 成为了不起的致富带头人

全国劳动模范、全国三八红旗手、五一劳动奖章获得者、全国十五大党代表、养殖大户、全国农村妇女“双学双比”女能人……很难相信，获得这么多荣誉的包光良，年轻时，竟是一个极普通的村妇。

20岁，包光良嫁给一个田无粮无房的“三无”青年，而她笑称自己也是一个文盲盲法盲科盲的“三盲”村媳，可她心里一直怀揣着脱贫梦、读书梦。

30岁时，她依然每天挑水洗衣做饭，过着贫寒的日子。为了摘掉贫穷的帽子，40岁那年，她毅然走进夜校，面对旁人冷眼，坚定地行走在读书路上。50岁，她运用学到的知识技术，开始了养殖事业，更带动当地的农民一同发家致富。52岁以后，她获得了全国劳动模范等一系列的荣誉。

“你是农村妇女，四十几岁了，还学什么？”她仍清晰记得去读夜校的第一天，有人这样对她说，但她不这样认为，不但甩掉了“文盲”的帽子，还学到了养殖技术，并利用她的养殖业成为家喻户晓的“万元大户”。

上世纪90年代，她组织动员280户专业户集中培训，还贷款10多万元为无钱的农户垫付资金，买饲料，买种猪……10年里，她曾经出栏肥猪5000多头，助力农户增收达千多万元。

包光良还是一位热心肠的党员，秉承“我们承诺为群众服务不讲条件，作为共产党员就得有一诺千金”的初心。

新奉献 创建农家书屋和志愿服务队

“农村里很多人没有读书看报的习惯，家里找不到一张报纸、看不到一本书籍。没有知识、不懂法律。”她说，过去帮村民致富，现在她想让村民的文化知识“富”起来。

2006年，她筹集6万余元，在自家建立了一个书屋，书架、书柜上摆着几百册书籍。

包光良给书屋取了个名字，叫“霞光书屋”，希望自己的书屋和村民们读书的热情，像霞光一样红火。后来改名为“光良书屋”。据悉，这是当时全国第161家、株洲市第一家私人农家书屋。

2017年12月份，包光良与社区其他几位离退休干部、老党员组建了一个“辣利娘亲志愿先锋队”。先锋队开展入户走访宣传、防汛捐赠、人居环境整治、禁毒志愿宣传、文明劝导、疫情防控等活动。

这两年来，志愿队由最初的5个老党员，逐渐壮大至180人，因为加入很多年轻的群体，这支队伍的名字改为“一米阳光”志愿服务队。这些志愿者每天深入到田间地头、商超集市开展各项活动，有效充当了干群之间的“连心桥”。

“只要我还有一天，我就会把志愿服务做下去。为百姓服务从来就不分男女、年龄大小，自己还能为百姓做点事的时候，能做多少就做多少。”包光良说。

夜尿多 憋不住 关爱中老年免费领



随着季节变化，越来越冷，起夜多、憋不住尿的中老年人越来越多，需调养的中老年朋友可使用固肾宝。

该产品由益智仁多肽、覆盆子多肽、肉桂、芡实、黄芪等提取浓缩汇聚而成。经配方中的道地药

材超浓缩提取，提炼成小分子活性肽，易吸收，不含糖，符合检测标准，是保健养生佳品。

通过新科技生产的【固肾宝】，采用现代小分子活性肽萃取技术，优于传统制作方法。老百姓用了都说好。专门针对中老年人肾亏、肾虚、尿频、尿急、尿不尽、起夜多、睡不好，尿失禁、夫妻生活有心无力。

申领热线：400-189-2991

手机/微信：186-6370-7419

荷塘交警“金句”频出 劝说女子放弃轻生

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/管丽)近日，荷塘交警“金句”频出、成功挽救生命的视频在网上流传，引发群众热议。

视频的主角是荷塘交警大队一中队中队长段李勇。当时，他驾驶警车开展日常巡逻，发现一名神情沮丧的女子坐在铁东路中央，路过的车辆纷纷绕开，情况十分危险。

“日子过不下去了，我不想活！”李勇经询问得知，该女子家中两口子天天吵架，且丈夫行事较为极端，她无法忍受就坐到铁东路中央，打算了一生。

“人的生命只有一次”“离婚之后，租住在外面换个锁。若他再上门，就是私闯民宅”“要懂法，知法守法，会用法”“桃花潭水深千尺，不及汪伦送我情”……李勇“金句”频出，讲法律、摆事实、讲道理，对女子进行劝说。

过往驾驶员及行人也纷纷上前，鼓励女子勇敢面对生活、妥善处理婚姻危机。警民齐心合力，终于让女子放弃轻生想法，坐上警车前往当地派出所调解其婚姻问题。

“抢购优惠券”可赚钱？ 她信了，结果被骗20万元

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/李慧纳)1月11日，茶陵县公安局发布了一起“薅羊毛”薅到山寨网站的电信网络诈骗典型案例。

今年1月，家住茶陵县云阳街道的张女士在网络交友平台认识一位名叫“李某华”的网友，两人相恋甚欢，互相添加微信好友。聊天中，“李某华”称自己在阿里巴巴工作，最近公司在做“天猫优惠券”活动项目，项目中存在漏洞可以赚钱。张女士抱着试一试的心态答应了“李某华”的要求，帮对方抢购优惠券。随后，“李某华”发送一个名叫“天猫优惠券平台”的山寨网址，并指导张女士登录网址抢购优惠券。

几天后，张女士发现该项目确实很好赚钱，就自己也注册了一个账户，并联系“在线客服”。在“在线客服”的指导下，张女士陆续向该平台充值了20万余元用于抢购优惠券。

过了一段时间，张女士觉得自己在该平台赚够了钱，准备点击提现时，却发现账户已被冻结。经询问“在线客服”，得知继续充值就可以“解冻账户并提现”。张女士赶忙联系“李某华”求助，却发现“李某华”失联了。意识到上当受骗后，张女士选择了报警。